



BANSKOBYSŤRICKÝ
SAMOSPŔÁVNÝ KRAJ



Domov sociálnych služieb
„SLATINKA“ Lučenec

Úrad komisára pre osoby so zdravotným postihnutím 831 54 Bratislava 35, Račianska 153	
Ev. č. záznamu	1034/19
Číslo spisu	M/003/2018/DSS
Došlo dňa	20. 08. 2019
Podpis	RE277281033SK
Osobne	<input checked="" type="checkbox"/> Poštou <input checked="" type="checkbox"/> inak
Prílohy	<input checked="" type="checkbox"/> Vybavuje <input type="checkbox"/> Podpis

Úrad komisára pre osoby
so zdravotným postihnutím
JUDr. Zuzana Stavrovská
Račianska 153
831 54 Bratislava 35

Váš list/zo dňa	Naše číslo	Vybavuje	Miesto odoslania	Dátum
M/003/2018/DSS 05.08.2019	00066/2019/DSSStc 0001 00212/2019	Mgr. Šimová 0917464585	Lučenec	19.08.2019

Vec: Informácie o plnení uložených opatrení - odpoveď

Domov sociálnych služieb Slatinka, Dolná Slatinka 271/1, 984 01 Lučenec, Vám v prílohe listu zasiela informácie o plnení uložených opatrení, na základe zistení monitoringu, ktorý bol zrealizovaný v zariadení dňa 8. februára 2018.

S pozdravom

Mgr. Renáta Šimová
riaditeľka DSS

Domov sociálnych služieb „SLATINKA“
Dolná Slatinka, 984 01 Lučenec

-1-

Príloha: Informácie o plnení uložených opatrení Úradom komisára pre osoby so zdravotným postihnutím

Telefón	Fax	IČO	E-mail	Internet	Adresa
047/4331681	047/4331682	00632210	dss.slatinkalc@azet.sk	www.dssslatinka.sk	P.O.BOX97 Dolná Slatinka 271 /1 984 01 Lučenec

1. *Pharmazeutische Industrie*
2. *Pharmazeutische Industrie*

Informácie o plnení uložených opatrení

Zistenia vykonaného monitoringu boli zhrnuté do časti oblasti na zlepšenie, pozitívne zistenia a návrh na prijatie opatrení.

V časti oblasti na zlepšenie:

- 1) DSS Slatinka patrí k tým zariadeniam sociálnych služieb, ktoré majú sice vchod zo zariadenia uzamknutý, ale to zohráva úlohu iba vzhľadom na bezpečnosť klientov, keďže sa zariadenie nachádza v zástavbe rodinných domov a východ z neho je cez chodník priamo na miestnu komunikáciu – ako je uvedené, vchod do zariadenia je uzamknutý z dôvodu bezpečnosti prijímateľov – zariadenie sa nachádza v zástavbe rodinných domov a východ z neho je cez chodník priamo na frekventovanú miestnu komunikáciu, ale aj z dôvodu bezpečnosti prijímateľov, tiež zamestnancov - vzhľadom na vniknutia cudzích osôb za účelom krádeží, čo sa nám už 2x stalo. V prípade záujmu prijímateľa o opustenie prevádzky je kľúč od brána umiestnený na viditeľnom a dostupnom mieste v priestoroch prízemí. Prijímatelia sú poučení.**
- 2) Pokiaľ ide o vnútorné usporiadanie izieb je determinované existujúcou architektúrou a tak žiaľ izby nemajú svoje sociálne zariadenie, čím sa znižuje komfort prijímateľov sociálnej služby. Väčšina izieb je odkázaná na spoločné sociálne zariadenia, čo klientov značne obmedzuje pri saturovaní základných hygienických potrieb**
- 3) Na prvé schodisko domu vedie schodisko. Architektonické usporiadanie miestnosti a stavba domu neumožňuje vybudovanie interiérového výťahu vhodného pre vozíčkára. Menej mobilní klienti sú umiestnení na prízemí**

V rámci Integrovaného regionálneho operačného programu v programovacom období 2014 – 2020, prioritná os 2 Ľahší prístup k efektívnejším verejným službám, kód výzvy: IROP-P02-SC211-17 sme vypracovali projekt s názvom „Završenie transformačného procesu s cieľom sociálnej integrácie občanov s mentálnym postihnutím v Domove sociálnych služieb „SLATINKA“.

Realizáciou aktivít projektu sa zrekonštruuje päť samostatných objektov zariadenia na bezbariérové. Súčasťou každého objektu bude výťah, bezbariérové sociálne zariadenia, bezbariérové kúpeľne, bezbariérové kuchynské linky. Všetky tieto aktivity projektu zabezpečia prijímateľom sociálnych služieb zariadenia zvýšenie komfortu a kvality života.

V objekte na ul. J.D.Matejovie sú navrhnuté dve bytové jednotky, každá s kapacitou 6 miest. Plánované sú na druhom a treťom nadzemnom podlaží so samostatným vstupom, podobné bežnej domácnosti. Každá bytová jednotka má navrhnuté tri dvojposteľové izby. Súčasťou každej bytovej jednotky je bezbariérová kúpeľňa, s bezbariérovým WC a bezbariérová

kuchynská linka. Bezbariérové WC bude aj na prvom nadzemnom podlaží, v časti kde je navrhnutá denná miestnosť a miestnosť pre návštevy. Do vybavenia objektu je plánovaná sprchovacia hygienická stolička s elektrickým zdvihom a mobilné zdvižné zariadenie.

Pre riešenie bezbariérového vstupu do objektu je navrhnuté prepravné zariadenie s dráhou vo vertikálnom smere pre osoby pohybujúce sa na invalidnom vozíku, umiestnené priamo v objekte. Na vstupe do objektu sa zrealizuje nová rampa.

V súvislosti s realizáciou projektu, ktorého súčasťou je rekonštrukcia 5- objektov zariadenia bola odoslaná kompletná dokumentácia k verejnému obstarávaniu na stavebné práce na 1. EX-ANTE kontrolu na ministerstvo, ako aj dokumentácia k verejnému obstarávaniu na interiérové vybavenie jednotlivých objektov. Realizáciu stavebných prác po 1. EX-ANTE kontrole a spustení súťaže verejného obstarávania a vysúťažení subjektov na realizáciu stavebných prác plánujeme začiatkom roka 2020 (apríl – máj 2020).

- 4) **V zariadení sa nenachádzajú miestnosti na rehabilitáciu. Tieto služby zariadenie objednáva mimo DSS, obyčajne v zdravotnom stredisku** – rehabilitáciu prostredníctvom fyzioterapeuta zabezpečujeme v prevádzke Dolná Slatinka č.447, do ktorej dochádza fyzioterapeut pravidelne 1x do týždňa na základe uzatvoreného zmluvného vzťahu (prijímateľ-fyzioterapeut). Z ostatných prevádzok zariadenia dochádzajú prijímatelia za týmito službami do centier, ktoré tieto služby v komunite mesta poskytujú.

V návrhu na prijatie opatrení bolo zariadeniu odporúčané šírenie získaných skúseností pri vytváraní dôstojných podmienok na život, podporu a sprevádzanie ľudí so zdravotným postihnutím na ceste k čo najviac nezávislému životu v bežnom prostredí, kde môžu byť naplnené ich základné ľudské potreby, práva a slobody na rôznych fórach za účelom zlepšenia podmienok aj pre ľudí so zdravotným postihnutím v iných sociálnych zariadeniach.

Naším cieľom je neustále skvalitňovať systém poskytovania sociálnych služieb, vytvoriť podmienky na zabezpečenie individuálneho prístupu, vytvoriť systém flexibilných sociálnych služieb s orientáciou na podporné služby. Preto neustále získavame informácie o nových trendoch poskytovania sociálnych služieb a flexibilne inovujeme systém služieb podľa potrieb prijímateľov.

Získané skúsenosti, informácie a hlavne šírenie myšlienky deinštitucionalizácie propagujeme na rôznych stretnutiach, fórach, napr:

22.6.2018 Prezentovanie sebaobhajcov Angeliky a Emila na konferencii „ Nezávislý život – Čo to pre nás znamená“. Vo svojich príbehoch porozprávali o sebe, o živote aký teraz žijú, ako sa začlenili do komunity, ako dostali príležitosť na zmenu,

14.-16.11.2018 účasť sebaobhajcu Emila na medzinárodnej konferencii v Madride, Idea 12.za účelom získania a odovzdávania informácií,

26.-27.11. 2018 účasť na 2. národnej konferencii v Prahe o službe „Podpora samostatného bývania“. Konferencie sa zúčastnili traja sebaobhajcovia - Monika, Bohuš a Emil. Témou konferencie bolo odovzdávanie a získavanie informácií o živote v PSB, o možnostiach, skúsenostiach s prácou a ako sa žije bez práce,

12.12.2018 Bratislava -workshop o sociálnej službe podpora samostatného bývania - odovzdávanie skúseností s poskytovaním sociálnej služby podpory samostatného bývania...

V rámci odovzdávania skúseností a zručností, ako sa dajú poskytovať sociálne služby v ktorých budú ľudia so zdravotným znevýhodnením partnermi zamestnancov bez ohľadu na mieru ich zdravotného postihnutia, ako sa dajú aj im vytvoriť dôstojné podmienky na život, podporu a sprevádzanie na ich ceste k čo najviac nezávislému životu v ich bežnom prostredí, ktoré podporuje ich základné ľudské potreby, práva a slobody, k nám do zariadenia dochádzajú kolegovia s prijímateľmi sociálnych služieb z iných sociálnych zariadení.

Navštívili nás napr., kolegovia a prijímatelia z DSS Ladomerská Vieska, z DSS Detva Piešť, z OZ Barlička, z DD A DSS Veľký Krtíš, z DSS Veľký Blh...

V Lučenci dňa 19.08.2019

Vypracovala: Mgr. Renáta Šimová

